

2025 年 4 月腾讯智体双百专项计划月报

一. 项目整体进展

(一) 项目总体情况

项目进展总述

4 月，未来教室项目共【6】所学校开展了【10】节课程。给孩子一堂科技课项目共【221】位项目教师开展了【828】节科技课和社团课，【4】次校内科创活动，老师带领孩子参与了【6】次科创比赛。

守护燃梦计划专项，由 LOL 捐赠支持，2025 年计划建成【2】间音乐教室，【2】座运动场，为科创教师提供支持。本月，四川资中【2】座运动场施工铺设中。

无畏契约专项，2025 年计划为学校建设篮球场，提供篮球架、体育器材包等物资，并为教师提供专业的篮球培训，计划开展地区/全国篮球赛事活动。本月，完成【1】座篮球场建设。

(二) 主要项目活动进展

1. 未来教室项目

(1) 未来教室项目学校持续开展科创课程

4 月，未来教室项目持续开展科创课程。张家川县新建小学和库尔勒市第二中学的孩子们都陆续收到了项目配备的科创设备。张家川县新建小学也终于迎来了新学期的第一节科技课，师生都非常兴奋，孩子们急不可待又小心翼翼，认真拼装小车，体验 VR 眼镜带来的乐趣。库尔勒市第二中学的未来教室也正式交付使用了，许老师说：“推开教室门的瞬间，连空气都带着惊喜，每台电脑的教学软件已安装就绪，丰富的课程资源像待拆的礼物，就连地板都映着保洁阿姨细心擦拭后的光亮，期盼已久的未来教室让人感动到热泪盈眶。”



库尔勒市第二中学的未来教室图片



张家川县新建小学的学生在未来教室体验科创设备

(2) 给孩子一堂科技课项目：科技课项目学校持续开展科创课程

4月，给孩子一堂科技课项目共【221】位项目教师开展了【828】节科技课和社团课。辰昌路小学的机器人社团又热闹起来了。同学们重新打开科技工具箱，把之前学的传感器知识玩得更溜了。课堂上经常出现这样的场景：几个小脑袋凑在一起，有人拧螺丝装车轮，有人盯着电脑调代码。当第一辆自己组装的小车“噌”地跑起来时，整个教室都会爆发出“哇—”的欢呼声。杨老师说：“最让人惊喜的是，经历过编程训练的孩子已经会举一反三了，遇到问题不再急着举手，而是像小侦探似的翻笔记、试方法，互相支招的样子特别有工程师范儿！看着这些载满创意的小车满地跑，突然觉得科技教育的魔法，就藏在孩子们亮晶晶的眼睛里呢。”



辰昌路小学的孩子们正在组装科技小车

(3) 给孩子一堂科技课项目：项目学校持续开展校园科创活动

4月，给孩子一堂科技课项目学校共开展了【4】次校内科创活动，带领孩子参与了【6】次科创比赛。库尔勒市第二小学利用项目配备的科技小车参加了第25届新疆维吾尔自治区信息素养大赛中的机器人竞赛项目，本次新疆维吾尔自治区信息素养大赛学校也收获颇丰，两位同学获得编程赛道小学组自治区级三等奖，两位同学获得了自治区青少年创意与智能设计二等奖，还有6名同学荣获市级创意编程一二三等奖。虽然机器人竞赛没获奖，但同学们积极交流，学习了不少经验。在孩子心中种下的科创小苗已经开始茁壮成长了！



库尔勒市第二小学的同学参加信息素养大赛的活动

2. 守护燃梦计划专项

(1) 守护燃梦计划-运动场：四川资中【2】座运动场施工铺设中

4月，四川资中【2】座运动场、跑道、墙体彩绘处于施工收尾阶段，预计5月初完工。运动场正式投入使用后，将成为当地最亮丽的风景线之一，充满创意的彩绘不仅美化了校园环境，更能激发孩子们对体育运动与艺术创作的热爱。



运动场施工建设中

3. 无畏契约专项

(1) 无畏契约专项：完成【1】座篮球场建设

4月，由无畏契约在新疆喀什地区捐赠的【1】座篮球场已完成建设。崭新的彩绘球场在阳光映照下熠熠生辉。落成当日，孩子们欢呼雀跃，迫不及待地在球场上奔跑、投篮，清脆的欢笑声与篮球撞击地面的咚咚声交织成欢快的乐章。



新建成的篮球场